



# УФОЛОГИЯ УКРАИНЫ



№ 2

Цена 50 коп.

• ФАКТЫ • МНЕНИЯ • ГИПОТЕЗЫ • ФАНТАСТИКА •

Виталий ПОКАНЕВИЧ,  
президент УКУФАС

## • Наши задачи.

доклада  
на I съезде уфологов

С 7 по 9 июня нынешнего года в Харькове проходил I съезд Украинской уфологической ассоциации /УКУФАС/. На съезде были созданы структуры ассоциации, избраны президент, вице-президент, правление и экспертный совет, определены основные направления научно-исследовательской и организационной деятельности УКУФАС на ближайший период. Свидетельством № 104 от 8 июля 1991 года Министерства юстиции СССР закреплено правовое положение Украинской уфологической ассоциации, согласно которому основной целью деятельности ее определено: "разработка и продолжение на 4 стр.

Сообщают контактеры

### "ВАМФИМ СЛУШАЕТ, ГОВОРИТЕ..."

По-разному относятся наши читатели к сообщениям контактеров, которые /если это так/ общаются с братьями по разуму с других планет и параллельными мирами нашей Земли. Одни верят в реальность телепатической связи с инопланетянами, другие, сомневаясь, все же допускают, что такая связь в принципе может быть, третьи — категорически отрицают возможность подобных контактов.

После публикации заметки в нашей газете о сеансах связи одесситов с цивилизацией Сириуса в редакцию поступили подобные материалы и от полтавских экстрасенсов.

Ниже мы расскажем о диалогах наших контактеров с Космическим Разумом, последний из которых состоялся при свидетелях.

Л. К. Давиденко из Новых Санжар, прежде чем стать членом УКУФАС, посоветовалась по этому вопросу со своим учителем /как она его называет/ Дийголом, ученым... планеты Вамфим системы Козерог. Он одобрил ее решение и согласился, чтобы один из сеансов Любовь Карповна провела в присутствии главного редактора "Уфология Украины", и был не против, чтобы об этом сообщить в газете.

Не будем описывать методику диалога, заметим только, что он осуществлялся при помощи простого приспособления, элементами которого являются графитные карандаши. Вопросы задавались на украинском языке, ответы были "зримые", понятные не только контактерам, но и свидетелям диалога.

Дийголу, как мы узнали, 78 лет, он исследователь космического пространства. Один раз в год

Оконч. на стр. 2

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО  
ПРЕЗИДЕНТУ АН УКРАИНЫ,  
АКАДЕМИКУ ПАТОНУ Б. Е.

Уважаемый Борис Евгеньевич!

Я ни-одной минуты не сомневался, что в недрах ВПК СССР и США физики изучают тактико-технические характеристики НЛО. Поэтому с большой радостью прочитал в газете /"Рабочая трибуна"/ 24.07.91 г./ сообщение Института проблем машиностроения АН УССР: "На основании стендовых экспериментов была разработана и изготовлена полуметровая модель "летающей тарелки". Мы подвешивали ее к шару-зонду и добивались положения равновесия. Потом, на борту модели, наблюдали ее перемещения.

...Результаты докладывались двум академическим комиссиям во главе с академиком Б. Патонем и А. Александровым".

Я не могу согласиться с автором статьи, который утверждает: "Высказаны

Оконч. на стр. 3

Михаил ЛАРИН

## Лекарство от одиночества

Николай Соловьяненко был сам вот уже триста двадцать вторые сутки. Двигатели корабля-разведчика работали без перебоев, нормально. Об этом космонавту-исследователю говорили самописцы, которые вырисовывали замысловатые зигзаги на тончайших широких белых лентах, подвижные язычки индикаторов многочисленных приборов, большим

полукольцом расположившиеся в сравнительно небольшой штурманской рубке, да еще надоедливый компьютер корабля, который каждые два часа монотонно докладывал космонавту о работе всех ходовых агрегатов корабля, секций жизнеобеспечения и многого, не суть важного.

Вначале Соловьяненко было даже интересно слу-

шать этот старческий голос, чуть с хрипотцой, несколько протяжный, задушевный — было в нем что-то поэтически возвышенное, интригующее. Но вскоре компьютер надоед космонавту и тот обратился к машине с просьбой:

— Слушай, дорогой ты мой! Я уже по горло сыт твоим надоедливим бормотанием.— Николай, будто бы подчеркивая сказанное, провел ребром ладони по шее.— Ты уж, если на то пошло, мешаешь мне размышлять, работать. Будет что оригинальное, выходящее за

рамки нормы — доложишь. А так, не отвлекая, пожалуйста! Хорошо?

— Хорошо,— к превеликому удивлению Соловьяненко быстро согласилась машина.— А вас не пугает одиночество? — неожиданно спросил компьютер корабля после минутного молчания, изменив, наконец, по истечении стольких дней полета свой неприятно дребезжащий голос.— Мне что, я могу и девичьим докладывать, командир,— правильно поставленным женским голосом произнес компью-

(Окончание на стр. 6)



# „Вамфим слушает, говорите...“

Окончание. Нач. на 1 стр.

посещает другие планеты. Вместе со своей женой по имени Оцука, которая на два года моложе, воспитали семеро детей.

Однажды, выйдя в условленное время на связь с планетой Вамфим, Л. К. Давыденко узнала, что Дийигол не может с ней говорить, так как он в больнице после аварии НЛО, а с ней беседует хирург Оябд. Выходит, что и представители высокоразвитых цивилизаций иногда рискуют жизнью?! Через три недели ученый выздоровел и уже мог поговорить с нашей землячкой. Автор этих строк, принимая участие в контакте, имел возможность обменяться несколькими словами с далеким собеседником. А 28 сентября, с 01.00 по 02.15, состоялся мой сеанс связи с планетой Вамфим в присутствии семи свидетелей, среди которых были художник областной газеты "Зоря Полтавщини" Евгений Самойлов, его жена Ирина, сотрудник газеты "Ворскла" Лариса Емец, житель г. Гребенки Борис Олейник и др.

Очень волновался. А вдруг сеанс сорвется! Но через две минуты после того, как я "набрал код" планеты № 10 системы Козерог, увидели сигнал, который означал: "Вамфим слушает, говорите..."

Моей собеседницей на этот раз была пилот НЛО, мать четырех детей Рэфа /или просто Рая/. Она уже была на Земле и собиралась посетить Харьков и Киев 18 октября.

Вот некоторые сведения о цивилизации, возраст которой — более миллиарда лет. По размеру Вамфим почти такая же, как и Земля, там нет океанов и морей, но есть реки и озера, есть биосфера, климат теплый, сезоны года выражены не четко, а время там течет быстрее, чем у нас.

Спрашиваю:  
— У вас на планете одно государство или несколько?

Нет ответа, так как вопрос сформулирован неправильно. В дальнейшем оказалось, что там нет понятий "государство", "классы". Но есть какие-то группы вамфимов, может быть, за интересами. Дийигол, например, сообщил, что он член какой-то

По сообщению контактера, НЛО планета Вамфим /Рая/. В исследовании звезды Гадбей система Козерог аварийно приземлился в районе Москвы 19 октября. Все НЛОавты живы. Среди пилотов

и наша знакомая Рэфа /Рая/. В исследование Земли внесены некоторые коррективы, ожидаются контакты инопланетян с землянами. Подробности не сообщались.

партии, но подчеркнул, что эта партия "не коммунистическая".

Рэфа, кроме основных занятий, любит живопись, музыку, спорт, но, как и некоторые земные женщины, не любит готовить обеды...

Меня интересовал принцип действия НЛО, в частности, хотел узнать, при помощи какой энергии он перемещается. Ответили, что такой энергией земляне еще не владеют, но это не термоядерная, не электромагнитная и даже не гравитационная энергия. Электромагнитная и психическая энергии на НЛО используются лишь частично /очевидно, для управления кораблем/.

Спрашиваю, знакома ли им теория Эйнштейна. Отвечают, что знакома и что она в принципе правильна, но не совсем.

— Может ли ваш звездолет, НЛО летать быстрее скорости света? — пытаюсь уточнить некоторые понятия.

— Нет, не может. Но как же тогда они преодолевают громадные межзвездные расстояния почти мгновенно?

Интересовался вопросами космологии. Ответили,

что Вселенная бесконечна, но не вечная. Ее возраст — более 20 млрд. лет. В далеком будущем будет ее коллапс, но не полный /?/.

Путешествуют ли они во времени? Нет. Но могут предвидеть события. Сообщили, например, что, по их прогнозам, экономический кризис мы не сможем преодолеть ни за год, ни за пять...

На Вамфим когда-то была угроза экологического кризиса, но они сумели ее преодолеть.

Спросил, смог бы я посетить планету на их корабле. Ответили, что это возможно, но при условии остаться там навсегда.

А кто же будет выпускать газету?

Как восприняли наш разговор свидетели?

— Я убедился, что есть какая-то сила, — говорит Е. Самойлов. — Но что она собой представляет? И действительно ли разговор был с планетой Вамфим? Сомнения остались.

А какого мнения на этот счет наши ученые? Ждем аргументированных ответов.

Иван БУРЯК,  
член УКУФАС.

## Лекарство от одиночества

Михаил ЛАРИН

(Нач. на 1 стр.)

тер и, прокашлявшись, по-видимому, по привычке, по-старчески, с оттяжкой, продолжил:

— Я могу и спеть. Конструкторы во время последнего испытания на Земле говорили, что это у меня даже неплохо получается. Зеленоватый глазок корабельного компьютера тó разгорался, то притухал, и Соловьяненко почему-то показалось, что машина если не сошла с ума, то, наверное, дурачится...

— Перестань шалить! — резко сказал Соловьяненко. — Еще клоуна мне здесь не доставало, — а потом, несколько задумавшись, ответил на вопрос, задан-

ный машиной. — Нет, я не боюсь одиночества. Я просто привык к нему. Понимаешь, меня и моих дублеров долго и умело готовили. Мы шли на это. Так нужно было для того, чтобы испытать все системы межзвездного скитальца. Понятно, там, на Земле, для того, чтобы построить новый межзвездный гигант, необходимо досконально испытать его в миниатюре. Нас было трое. Ты ведь об этом знаешь. Трое, из которых полететь мог только один. Комиссия после долгих исследований избрала меня. Я знал, что проведу в этой скорлупе два с половиной года. Знал и о том,

что единственным собеседником моим будешь ты. Я знал, что ни с кем, кроме, естественно, тебя, я не перекинусь за это время ни одним словом, что только у тебя при необходимости попрошу дельного совета, помощи... Я шел на это...

Ради познания нового, неизвестного человек способен и на большее, нежели одиночество. Ведь что такое одиночество в сравнении с радостными минутами познания истины? Ничего! — Соловьяненко глубоко вздохнул, вернулся в кресле к пульту управления корабля, рычажком высветил центральный ситуационный экран, бросил взгляд на зеленый глазок молчащего компьютера и добавил:

— И еще, если хочешь, существует чувство долга. А одиночество... — Николай на миг засомневался, кашлянул в кулак. — Оно мне не

мешает. У меня есть отличное лекарство от него...

— Лекарство? Какое? — в голосе компьютера, теперь уже привычным для Соловьяненко, старческого, послышалась не свойственная машине, плохо приправленная заинтересованность.

— Шах-ма-ты... — протяжно проговорил Николай, — это, считай, единственное мое лекарство, которое не только лечит от одиночества, но и помогает отдыхать.

Николай на короткое время замолчал, из пенала небольшого овального столика, стоящего за креслом, достал миниатюрные шахматы, вынул из коробочки пешку, зачем-то повертел ее в пальцах, положил назад и продолжил, глядя на фотоэлемент компьютера, который светлой зеленой мерцал в полусумраке рубки:

(Продолж. на 3 стр.)



# Лекарство от одиночества

Продолж. Нач. на стр. 2

— Понимаешь, шахматы дают прекрасный отдых мозгу. На Земле эту игру считают неисчерпаемой. Через некоторое время в тишине штурманской рубки неожиданно пробашил компьютер:

— Послушай, Николай! Я подготовил для вас отличный сюрприз.

— Для меня? — удивился Соловьяненко, подняв глаза на зеленоватый глазок компьютера и теребя свою редкую, аккуратно подстриженную бородку. — Интересно, какой?

Корабельный компьютер непонятно зачем опять постарчески откашлялся:

— Я знаю довольно продолжительное время одного интересного шахматиста, — ответила машина и заговорщицки подмигнула.

— А какой у него разряд, чем он занимается? Он давно играет в шахматы? Выступал ли на чемпионатах? — засыпал вопросы Соловьяненко.

Компьютер молчал.

— Так какой же у него разряд? — нетерпеливо допытывался Николай. Его глаза взволнованно блеснули.

— А у вас? — компьютер опять таинственно моргнул зеленым глазком фотозлемента.

— Так уж случилось, что перед самым отлетом я стал мастером спорта по шахматам, — ответил Николай и, невольно вспомнив о том вдвойне счастливым для него дне, когда ему присвоили почетное звание мастера спорта по шахматам, а уже через час после этого события из Центра подготовки космонавтов имени Юрия Алексеевича Гагарина сообщили решение комиссии о том, что именно он, Николай Соловьяненко полетит на "Стреле", радостно улыбнулся.

— Он тоже мастер спорта, — тихо произнес компьютер.

— О, отлично! Давайте его сюда. Мы сыграем с ним партию-другую, — возбужденно проговорил Николай, потирая ладони. — Я с нетерпением жду.

— Но ведь вы же... — компьютер опять мигнул глазком — на корабле...

— А, черт! Я забыл. — Ударив растопыренной ладонью по лбу, Николай поднялся с кресла, с довольным видом прошелся по рубке, опять сел. — А как же все-таки мы будем играть? И сможем ли мы вообще сыграть? — как-то поникшим, непривычно тихим голосом спросил космонавт у компьютера корабля, отодвигая кипу исписанных цифрами листов. — Что из того, что ты знаешь мастера? Сыграть же не...

— Он будет отвечать на ваши ходы через меня, — бесцеремонно перебил Соловьяненко компьютер. — Но учтите, командир: с каждым ходом ждать ответа придется все дольше и дольше. Ведь мы отдаляемся от Земли, от Солнца все дальше и дальше.

— Ничего. — Николай облегченно вздохнул, буд-то огромная в несколько десятков пудов тяжесть упала с его плеч. — На то она и игра такая, шахматы! Чем дальше играешь, тем дольше приходится думать над очередным ходом.

— Николай улыбнулся просто-таки академическому суждению компьютера, кашлянул и поудобнее уселся в кресле. — Мое начало традиционное: "е2 — е4". Передайте ему, пожалуйста. Я жду. — Космонавт вновь достал шахматы, расставил на доске и подвинул белую пешку от короля вперед на две клеточки.

За иллюминаторами стояла ночь. Лишь впереди и по бокам слабо мерцали манящие звезды. Партия затянулась. Николай и его соперник уже сделали по тридцать два хода, и с каждым новым ходом партия все усложнялась и усложнялась.

Соперник будто бы предугадывал ходы космонавта-разведчика и отвечал на каждый очередной не менее смело и остроумно. Порой Николаю казалось, что его соперник заранее предвидел или даже знал тот или иной его ход. Даже

Окончание на 6 стр.

## Открытое письмо

различные гипотезы, но, увы, ни по одной из них пока не проведен тот "экспериментум круцис" /экспериментум определяющий/, который бы дал толчок в развитии физики".

Физики США трижды провели "экспериментум круцис"; разработали радары и электронное оборудование системы Е-266, установили на самолет "Боинг"; построили самолеты-невидимки для радаров -117 "Стелс"; разработали лазерное оружие и установили на тяжелый транспортный самолет. Обломки НЛО позволили американским специалистам совершить технологический прорыв в области новых материалов, сверхпроводников и сверхпроводящих магнитов, они разработали системы навигации /ориентации/, системы управления огнем, электрооптическое оборудование, микросхемы и т. д.

Ведь все это есть на космических кораблях инопланетян.

Сомневаетесь? Проверьте!

Далее доцент В. Балыбердин пишет: "Очень хотелось обнаружить некое взаимодействие гравитационных и электромагнитных полей". Точно такой же вывод можно сделать из газетной информации: "НЛО двигался с помощью

преобразований электрических, магнитных и гравитационных полей..."

Полагаю, что истинное изучение НЛО необходимо начинать с теоретических основ "летающей тарелки", объединить усилия физиков-теоретиков и UFOлогов Украины. При этом НЛО переименовать в гравитационный летательный аппарат.

Я верю космонавтам-пришельцам, которые говорят: "В космических полетах, когда корабли находятся далеко от естественных источников гравитации, мы, руководствуясь практическими соображениями, считаем необходимым создавать искусственную гравитацию".

Назрела необходимость создавать при газете "Уфолог Украины" Центр теоретических и технологических исследований гравитационных летательных аппаратов инопланетян.

С уважением Арутюнян Сергей Саркисович.

314037 г. Полтава пер. Рыбальского, дом 16 кв. 79.

Открытый характер письма продиктован необходимостью при отрицательном ответе в порядке личной инициативы ту же самую работу проводить с добровольцами.

## • КТО ПОВЕРИТ, А КТО НЕТ •

### Сексуальный призрак

В квартире Наташи Леонтьевой в Одессе появилось какое-то невидимое существо, воздействие которого странным образом начала воспринимать только она.

Однажды Наташа, проснувшись утром рано, увидела в комнате небольшого роста "человечка", стоявшего в двух метрах от кровати и внимательно наблюдавшего за ней. Это было прозрачное, как воздух и очень тонкое, словно двухмерное существо, ростом сантиметров сорок — пятьдесят, которое вскоре исчезло, растворилось в воздухе.

Больше его Наташа не видела. Но она постоянно ощущала его пульсации, на себе в основном по ночам. Леонтьева чувствовала его в виде небольшого облачка, которое медленно окутывало все ее тело. При этом слышались слабые

потрескивания и закладывало уши, как в самолете.

Когда призрак "трогал" Наташу, под воздействием своего поля он вызывал у нее ритмические сокращения определенных мышц и создавалось впечатление, словно они лежат в постели с любимым мужчиной... Иногда по ночам Наташа слышала звонок, просыпалась и ощущала, как кто-то подходил к ней, начинал окутывать туманом и "процедура" повторялась с новой силой.

Интересно, что Леонтьева рассказала обо всем этом двум подругам по работе и сразу же у одной начались точно такие явления, с той, правда, разницей, что когда призрак "трогал" подругу, муж лежал рядом...

О. ГУРАМОВ.

Одесса



# Наши задачи.

(Продолжение. Нач. на стр.)

проведение единой научно-исследовательской политики в области аэрокосмических /НЛО/ и других аномальных явлений /АЯ/, координация и согласование исследовательских усилий в этом направлении на Украине".

Необходимо отметить, что отечественная уфология, отдельные аспекты которой просматривались еще в работах Н. Ф. Федорова, К. Э. Циолковского, П. А. Флоренского, В. И. Вернадского, А. Л. Чижевского и других выдающихся подвижников нашей науки, прошла сложный и весьма трудный путь.

Длительное время проблемы, исследуемые уфологией, замалчивались или дискредитировались под давлением существовавшего идеологического воззрения. Соответствующую ему позицию занимала и официальная наука. Интересно в этом отношении выводы С. Лескова в статье "Катапульты" /"Известия"/, № 179, 30 июля 1991 г./, где он говорит о приобретенном "фундаментальном свойстве советской науки — ее органической неспособности гармонично сочетаться с индивидуальным характером научного творчества". К сожалению, такое "фундаментальное свойство" укоренилось и в области определения оценок новых направлений на магистральных путях развития человеческого познания. В свое время оно сыграло свою зловещую роль в период формирования кибернетики и генетики.

Для жесткой "локализации" уфологических исследований в нашей стране в 70-е годы не последнюю роль сыграло и быстрое реагирование на умело преподнесенную из-за рубежа дезинформацию об отсутствии проблемы НЛО, хотя по всем имеющимся данным, именно тогда на базе последних достижений науки там были развернуты широкие исследования в данном направлении.

Известно, что существует самая различная трак-

товка не только по отдельным событиям и фактам, относящимся к проблеме НЛО и других аномальных явлений, но и по проблемам, исследуемым уфологией в целом. Сегодня уфология, как особая междисциплинарная наука проходит сложный период формирования. Ей нет аналогов среди других областей познания в истории земной цивилизации. Спектр исследуемых ею явлений требует включения в работу всех достижений Человечества, а главное — использования высшего потенциала достигнутого уровня человеческой мысли для того, чтобы реконструировать саму логику присущего нам на сегодняшний день мышления. Глубокое, синтезированное понимание этого и составляет главное достижение человеческой мысли. Базис имеющихся знаний землян может быть удовлетворительно использован только при условии коренной ломки дискретности логики нашего мышления, категории, определяющей сегодня все в нашей жизни: от теории до практики, от бытовых до духовных начал, от сосуществования самих человеческих существ до политики и межгосударственных отношений. Это не простой, многообразно сложный, архимного трудный путь. Мы стоим у истоков нового сознания человека. Его формирование не будет носить форму одноразового акта, а составит длительный эволюционный процесс. Но уже то, что вопрос о его перестройке возник, предполагает перспективу рождения качественно нового его содержания, создание возможностей перехода в мир новых параметров измерений. Вопрос исследования проблемы формирования новой логики человеческого мышления содержит в себе глобальный характер предстоящих перемен, затрагивает все, буквально все, составляющее содержание человеческой жизни, все стороны человеческого мышления, синтеза и человеческой деятельности.

Уфологи находятся в постоянном поиске. Нарботанные, традиционные методы и приемы исследований, как правило, не дают результата. Но у нас на сегодняшний день нет других знаний помимо тех, которые накоплены человечеством за всю его многострадальную историю. И только они в реальной действительности могут помочь на первом этапе формированию такой новой и многоплановой науки, как уфология.

Об этом говорили в своих выступлениях на съезде кандидат биологических наук А. М. Бескровный, кандидат физико-математических наук И. Н. Ковшун, психолог А. Ф. Любомирский, кандидаты технических наук В. В. Балыбердин /вице-президент УКУФАС/, Н. И. Жук, Б. А. Трошенькин, исследователь В. А. Нечаев и ряд других делегатов съезда.

Для конкретной работы по исследуемой проблеме необходимы обширные знания. Здесь не должно быть места дилетанству, прожектерству, нечистоплотности в научных оценках и исследовательских выводах. Уфология не мистика, а наука, которая в будущем позволит увидеть грани неизученного, неизвестного и неизведанного, но реально существующего в природе Мироздания, позволяющая подняться человеку на новую ступень познания. Но из-за необычности, своеобразия и сложности проблем, исследуемых уфологией, порой грань между ними и фальсифицированными представлениями почти неразличима. Здесь имеют место две стороны медали. Одна — это стремление к чистоплотности уфологии и исключение всяких некачественных оценок, скуплезный отбор действительно представляющего интерес материала, а другая — возможность, при переусердствовании в борьбе с мистицизмом, исключать из числа подлежащих рассмотрению загадочных явлений

те, которые просто не укладываются в параметры нашего сознания, но тем не менее реально существуют. Ассоциация ставит задачу, чтобы любые комментарии, высказывания, публикации по вопросам уфологической научно-исследовательской проблематики делались только после всестороннего анализа, взвешенно, ответственно, грамотно, без оставления возможностей для домыслов и фальсифицированных толкований.

В современной уфологии /как отечественной, так и зарубежной/ явно вырисовывается стремление привязки различных нестандартных явлений к некой единой первопринципальной системе. Вероятно, в этом также находит свое проявление дискретность логики нашего мышления. В то же время такое стремление диктуется профессиональным видением конкретным человеком этих явлений, диапазоном и разнообразием его знаний, имеющимися методиками и приемами исследований, их направленностью в силу личностных особенностей, своеобразия того или иного исследователя.

Например, НЛО, получившие на сегодняшний день различные названия — непознанных, астролевитирующих, аэрокосмических и так далее, объектов, одни исследователи относят к техногенным объектам высокоразвитых инопланетных цивилизаций; другие — к лучистым /эфирным/ содержаниям сущностей первичной цивилизации Земли, претерпевшей эволюционные изменения в течение длительного периода существования /примерно 3 млрд лет/; третьи — к высокоразвитой цивилизации, обитающей предположительно в океанских глубинах, или как осколок существовавшей ранее и обитающей сегодня во всем известной, но никем не виданной Шамбале; четвертые предполагают, и не без оснований, особые возможности категории времени и энергетических своеобразий; отдельные представители религии видят в них проявление действия демонических сил.

Еще за пять веков до нашей эры греческий философ Анаксагор высказался, что "Сущее не просто бесконечно, но бесконечно бесконечно. Все во всем"



Почему же мы, на рубеже второго и третьего тысячелетий, рассуждая о многообразии жизни, бесконечности возможностей эволюционных процессов, своеобразии проявления материальности пространства, пытаемся подойти к пониманию сущности и действия такой особой категории, как Время, пытаемся узко смотреть на неизвестное, неизученное и неизведанное? Почему не допускаем возможности существования разнородности НЛО, хотя бы по принадлежности к некоторым из существующих и упомянутых гипотез? Другое дело — разработку какой из них определяет каждый конкретный исследователь за предмет и примат своих исследований.

Разрабатываемые гипотезы несут в себе изюмину разумного, и каждая ждет своих исследователей. Но неразумно гоняться за первенством в бесконечности возможного. Идея расширения познания природы Мироздания должна владеть умами, а не гонки за пальмой первенства.

Предмет исследований уфологии предполагает смычку всех научных достижений Человечества — плюс нестандартность мышления исследователей, поиск новых подходов к изучаемой проблеме. В этой области, на стыках существующих научных дисциплин, могут возникнуть совершенно новые разделы, новые направления, и вообще — новое, отличное от существующего понимание природы Мироздания.

Поэтому одной из задач ассоциации является поддержка всех исследователей уфологов при условии обеспечения ими квалифицированных и добросовестных подходов к изучаемой проблеме.

Различные концепции существуют в отношении полтергейста. Одни это явление связывают с проявлением действий веземного разума. Другие — как выражение непознанного энергетического содержания. Третьи видят в нем особенности временных влияний. Четвертые считают его действием незримых субстанций, появляющихся из параллельных миров. Пятые считают здесь виновниками инопланетян, так как наблюдали над местом, где это происходило,

пролет или зависание НЛО. Есть относящиеся полтергейст к области, казалось бы, полной мистики, принимаемая их за возвращенцев "добрых" и "злых" душ усопших. Отдельные объясняют эти события пространственными, временными и энергетическими искривлениями. И так далее...

Каждая из этих гипотез вполне может иметь право на существование, хотя и обосновывается часто "сомнительными" доказательствами. Даже о "добрых" и "злых" духовных содержаниях вопрос далеко не праздный. Ведь в течение своей биологической жизни человек является мощным энергетическим носителем. Каждый из нас, как такой носитель, отличается друг от друга — имеет свою энергетическую индивидуальность, имеет отличное от других биоэнергетическое поле. Но еще сложнее обстоит вопрос сумственной деятельности человека. Глубоко вникающий в проблему исследователь представляет конечный продукт активной работы мозга — мысль в виде скомпонованных определенным образом сигналов. Но куда они уходят? Где их возможный причал в бесконечности Мироздания, как направленных и организованных энергетических начал? Как выглядит их существование в дальнейшем: распад или еще более организованная энергетиче-

ская сущность в не известном нам мире?

Здесь масса вопросов, ждущих своего решения в человеческом познании и своих исследователей.

Во многих большой интерес вызывают различные плазменные образования, от химерных, возникающих из ничего, до классифицируемых по конкретной принадлежности, как, например, шаровая молния.

Любопытно, что во многих случаях шаровые молнии возникают вне пространства, непосредственно близкого к грозовым разрядовым каналам. В таком случае, не создаются ли при ударе разряда упругие энергетические зоны, где в окружающем пространстве происходит уплотнение общего энергетического поля в определенных точках? Не является ли это следствием проявления действия в совокупности электромагнитогравитационных сил, рождающих своеобразное плазменное образование, существование которого обеспечивается заключительным совместным действием этих сил, возможностью сохранения информации о них на уровне высокой аккумуляции энергетической памяти? Формирование плазменных образований в районах геопотенциальных зон не может ли быть свидетельством стремления энергии к самоорганизации, при условии составления определенных компонент в классе электромагнитогравитационного поля? При

взрыве шаровой молнии возникает ударная волна, что говорит о мощности и скоротечности происходящих преобразований. Возгорания и ожоги, возникающие при этом, отражают качественное превращение энергии. А что же происходит в это время на элементарном уровне? Когда шаровая молния и другие плазменные образования просто растворяются в воздухе, не является ли это свидетельством, что при потере одной из компонент: электрической, магнитной или гравитационной, происходит "безболезненное" перераспределение энергии по ее принадлежности в электрических, магнитных и гравитационных полях? Иногда наблюдаются достаточно устойчивые плазменные образования, поведение которых предполагает наличие некоторого смысла в их поведении. Как это понимать? Как скоротечное формирование разума на особом энергетическом уровне? Целесообразное действие под влиянием всех составляющих /главных и второстепенных/ в условиях действия реального электромагнитогравитационного поля? Или же способность не известных нам форм разума существовать в своеобразном лучистом энергетическом образовании? Или все это просто разнородно, и каждое из них имеет самостоятельное право на существование в природе?

(Окончание следует.)





# Лекарство от одиночества

(Оконч. Нач. на 1 стр.)

проведенный анализ борьбы во время очередного ожидания ответного хода противника свидетельствовал о приблизительно равной силе его коллеги по шахматам.

— Все было логично. Там, где Соловьяненко пытался сделать прорыв, у соперника постепенно появлялась защитная стена. Куда бы и чем он не походил — пешкой, слоном, ладьей — везде была эта непроходимая стена. Серая, непробиваемая. Николай вначале было заподозрил, что вместо мастера спорта его соперником стал... корабельный компьютер, но проведя логический анализ структурной цепи главного своего помощника и советчика, отбросил эту мысль. Нет, компьютер не мог играть в шахматы с Николаем. У машины было полно других забот, да и не заложили в нее на Земле навыков этой игры. Нет, тут было все чин по чину. Это точно. Да и пусть бы с ним играл и компьютер, что из этого! Лишь бы соперник был что надо! Настойчивый, мыслящий, хороший знаток шахматных этюдов, позиционной игры. Но Николай чувствовал, что его противник не компьютер, а человек.

На семнадцатый день, когда соперники сделали по сорок три хода и на доске осталось по несколько фигур, партия от этого была не менее интересной

— каждый мог проиграть, допусти какую-либо ошибку. Но шахматисты не ошибались. Играли очень осторожно, взвешивая каждое свое решение, каждый очередной ход.

У Николая и его соперника времени на обдумывание было предостаточно. Матч продолжался.

Пятьдесят пятый ход на двадцать третий сутки едва ли не стал решающим, но соперник понял или предвидел это очередное наступление космонавта и ответил, казалось, даже нелогично, но столь же неожиданным ходом. Тем, которого больше всего боялся Николай. Он был на грани проигрыша и на пятьдесят седьмом ходу вынужден-таки сложить шпаги, признав себя побежденным.

— Передайте большое спасибо мастеру. Кто он? — поинтересовался Николай после матча. — Игра была захватывающей. Это на самом деле достойный соперник! Если можно, я хотел бы сразу же начать следующую партию.

— Передам, — басом ответил компьютер, и зеленый глазок его хитровато мигнул. — Вы, командир, победили себя. Вы сейчас играли с собой.

Через десять минут, когда шахматы были расставлены, началась следующая партия.

Перевод  
с украинского автора.  
г. Днепропетровск

## ПРИНИМАЕМ ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМУ

Как и каждая газета, мы принимаем объявления и рекламные материалы от предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов, кооперативов и отдельных граждан. В 1991 году объявления принимаются от организаций по льготному тарифу — 1 рубль за 1 кв. см, а от граждан — 5 — 10 руб. за краткое объявление, 15 руб. — за сообщение службы знакомств. Консультации по телефону 7-28-70 /временно/.

## Занятие № 2

Сегодня мы начинаем знакомить вас с основными положениями Устава Украинской уфологической ассоциации /УКУФАС/, принятого на I съезде уфологов Украины.

### 1. Общие положения

УКУФАС является самостоятельным, добровольным творческим объединением граждан и общественных организаций Украины, объединившихся на основе общности их интересов в изучении проблем уфологии и других аномальных явлений /АЯ/.

всего живого на Земле; — реализация и защита законных интересов и прав исследователей аэрокосмических и других АЯ, создание надлежащих, нормальных условий для их плодотворной деятельности.

### Задачами УКУФАС являются

— объединение исследователей аэрокосмических и других АЯ, независимо от их ведомственной или организационной принадлежности, создание республиканской сети по их изучению; — проведение научно-технических экспертиз и

# ЗАОЧНАЯ ШКОЛА УФОЛОГОВ

УКУФАС осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Украины, действующим законодательством и настоящим Уставом.

### 2. Цели и задачи организации

Цели и задачи УКУФАС являются:

- содействие развитию аэрокосмических и других АЯ;
- формирование объективного общественного мнения по вопросам уфологии;
- консолидация усилий украинских исследователей, работающих в области уфологии;
- утверждение и осуществление свободы научного творчества и обмена информацией;
- содействие возрастанию роли и увеличению вклада украинских исследователей в мировую науку;
- содействие духовно-нравственному и культурному обновлению народа Украины, укреплению мира, развитию международного научного и гуманитарного сотрудничества, решению экологических проблем и сохранению

консультаций, оказание услуг заинтересованным учреждениям, организациям, предприятиям и лицам по профилю деятельности УКУФАС;

— разработка и проведение единой научно-исследовательской политики в области изучения аэрокосмических и других АЯ, координация и согласование исследований усилий в этом направлении на Украине;

— содействие развитию фундаментальных и прикладных исследований в области аэрокосмических и других АЯ, а также разработке, изучению и внедрению новых, нетрадиционных методов исследований и технологий, направлений науки и техники;

— повышение уровня проводимых исследований, их совершенствование, внедрение в них новых методов и научно-технических средств;

— привлечение к исследованиям аэрокосмических и других АЯ заинтересованных ученых, инженерно-технических работников, других специалистов, а также организаций;

/Окончание в следующем номере/.





**/Окончание,  
начало в № 1/**

Характерной особенностью ОТО в полевом формировании является то, что она описывает недолго действующие физические процессы /гравитационные поля и волны/ и содержит в себе постоянную величину, названную радиусом гравитационных взаимодействий. Этот радиус обратно пропорционален квадратному корню из плотности среды. Для Вселенной он равен приблизительно 20 миллиардам световых лет. Поэтому на тех расстояниях, с которыми люди имеют дело, подметить разницу между реальными силами тяготения и силами, вычисленными по формуле Ньютона, практически невозможно. Однако в космических масштабах эффект достаточно выразительный — исчезают все парадоксы и появляется стационарная модель Вселенной, не имеющая внутренних противоречий и соответствующая экспериментам и наблюдениям.

Одним из результатов новой модели Вселенной является доказательство отождествления инертной и гравитационной масс в духе гипотезы Маха, играющей достаточно важную роль в обосновании возможности создания летающих аппаратов принципиально нового типа.

Действительно, зависимость радиуса гравитационных взаимодействий от средней плотности среды, в которой эти силы действуют, дает простор творческой мысли по созданию гравитационного экрана с веществом очень большой плотности и, конечно же, с очень маленьким радиусом гравитационных взаимодействий в этом веществе.

Результаты экспериментов, полученные при изучении сильных, слабых и электромагнитных взаимодействий, свидетельствуют, что и в микромире

при большой плотности материи геометрия пространства также... эвклидова. Следовательно, и здесь законы гравитации должны быть такими же, как и в космологии, что, в свою очередь, подтверждает принципиальную возможность создания гравитационного экрана.

Если корпус летающего аппарата окружить таким экраном, то это приведет

ми НЛО, свидетельствующих о возникновении на их поверхностях каких-то сплошных экранов с таким напряжением поля, что начинает светиться окружающая атмосфера. Наблюдаются конусы света, идущие от НЛО, характерные для работы фотонных двигателей, и другие эффекты.

Таким образом, если будет разработан механизм



к фактическому снижению массы аппарата, что проявляется у взаимодействиях, во много раз — тем больше, чем толще будет этот экран. Так, при толщине экрана в 10 радиусов гравитационных взаимодействий масса аппарата снизится в 2000 раз. А это значит, что, во-первых, такой аппарат /корабль/ можно было бы разогнать с большим ускорением с помощью даже маломощного /к примеру, фотонного/ двигателя, а, во-вторых, что ускорение, которое будут ощущать пассажиры этого корабля, также будет слабее в 2000 раз. Следовательно, не нужно будет бояться за их безопасность даже при различных маневрах.

Многочисленные наблюдения подтверждают необычность полетов НЛО и особенностей их внешних оболочек. Подмечалось, что после закрытия люков и включения каких-то внутренних агрегатов полностью исчезают все щели между люками и корпуса-

создания подобных экранов, то человечество получит действительно необычный вид летающего аппарата, имеющего качества, сходные с теми, которые имеют НЛО.

Вторым очень важным результатом общей теории относительности является вывод о возможности существования гравитационных вихрей. В отличие от гравитационных волн, распространяющихся со скоростью света, гравитационные вихри могут смещаться в пространстве и с небольшими скоростями. С другой стороны, они деформируют четырехмерное пространство — время так, что возникают так называемые пространственные каналы, скорость света вдоль которых намного больше, а поперек — меньше 300 тысяч километров за секунду.

Гравитационные вихри должны создавать необычайные эффекты. Это и изменение темпа течения времени, искривление лучей света и связанное

с ним наблюдение других светил, других предметов и источников света, а также их сфокусирование и рассеивание. Это и перенесение объектов на значительные расстояния, неожиданное исчезновение и появление различных предметов, воды, огня — то есть всех тех явлений, какие мы называем полтергейстом.

Лишь прохождением гравитационного вихря с огромным напряжением поля можно, как мы считаем, объяснить случай: "исчезновение на 10 минут с экрана радара пассажирского авиалайнера в международном аэропорту Майями и факт такой же разницы в обозначении времени на всех часах, находившихся на его борту. Такой же причиной объясняется и случай перенесения автомобиля с двумя пассажирами из Буэнос-Айреса в Нью-Мексико, расстояние между которыми 5 тысяч километров /см. ж. "Знак вопроса" № 2 за 1990 г./.

Гравитационные вихри могут возникать при коллапсе /сжатии/ или взрыве звезд. А при катастрофах галактического масштаба должны возникать целые гравитационные смерчи. Это дает основание думать, что в природе существует способ быстрого перемещения в пространстве и времени между звездными системами и даже галактиками по каналам, возникающим в результате названных явлений.

Следовательно, ОТО при космическом подходе предусматривает возможность создания транспортных средств принципиально новой конструкции, объясняет ряд загадочных природных явлений и, в свою очередь, питает надежду на возможность контактов с инопланетными братьями по разуму.

**Н. ЖУК,**  
кандидат технических наук,  
УКУФАС.  
член  
г. Харьков

★ ★ **ЛЮБИТЕЛЯМ ФАНТАСТИКИ** ★ ★  
В информационно-издательском агентстве "Астрея" издан сборник научно-фантастических рассказов **"АКВАНИДА"**

/на украинском языке/.

Подготовлена к печати научно-фантастическая повесть Владимира Кашубы

"Первые земляне" /на украинском языке/

Эти и другие издания Вы можете приобрести в киосках "Астреи", "Союзпечати", книжных магазинах объединения "Полтавкнига" и облпотребсоюза, а также наложенным платежом по почте, сделав заказ в агентстве "Астрея" по адресу:  
314028, г. Полтава,  
ул. Великотырновская, 1а.



# МАЙНЫ НЛО

(Продолжение. Нач. в №1)

## 2. ДОМОХОЗЯЙКА ОТКРЫВАЕТ ЗВЕЗДЫ

Известно, что Солнце — обычная звезда, каких более чем 200 миллиардов в нашей галактике. По оценкам разных ученых, от 10 до 70 процентов звезд имеют планетные системы, из которых примерно на каждой сотой может существовать жизнь.

Галактика существует более 10 миллиардов лет. Земля — около 5 миллиардов, то есть она в два раза моложе. Логично предположить возможность существования более развитых соседних цивилизаций, чьи посланцы посещают землян. Можем также предположить, что и в Солнечной системе на других планетах, в частности на Марсе, были условия для возникновения жизни.

Солнце теряет свою активность. И вот марсианская цивилизация, предвидя остывание своей планеты, начинает колонизировать Землю, неся ей свои знания. Но и здесь пришельцев постигла неудача. Глобальная катастрофа /о ее возможности и причинах уже много писалось/ привела к похолоданию и оледенению Земли. И колонисты вынуждены были искать другое пристанище в Космосе.

Физик В. Романов из Омска высказал предположение, что пришельцы оставили землянам капсулы с посланиями, а координаты их захоронений указывают грандиозные сооружения древности /см. "Комсомольскую правду" от 3.03.1990 г./ "Указательными знаками" могут быть взлетно-посадочные полосы в Андах, рисунки в пустыне Наска, статуи на острове Пасхи, "тела отсчета" — сооружения типа Стоунхенджа в Англии, египетские пирамиды Хеопса, Хефрена и Микерина, включая расположенный рядом Большой Сфинкс. "Хранилищами" посланий могут быть ступенчатые пирамиды Джосера в Саккаре и Хуни в Медуме, возможно, и храмы майя.

Много загадок еще таит Марс. В 1981 году при помощи спектральных исследований там обнаружены вспышки лазера. Но природные они или искусственные, пока ответа нет.

Станция "Викинг" сфотографировала объекты в северном полушарии Марса. Они напоминают... египетские пирамиды, а в девяти километрах от них отчетливо видна каменная человеческая голова — "Марсианский сфинкс" /?/

Космическая станция "Викинг-1" принесла сенсационные фотоснимки обломков "космического корабля" ино-

планетян, сфотографированного на пределе видимости телекамер вблизи марсианского горизонта. Фотографии запечатлели какой-то, по-видимому, цельнометаллический дисковидный /возможно, сигарообразный/ объект, который частично зарылся в грунт, оставив при этом борозду на марсианской поверхности.

В ночь с 19 на 20 сентября 1961 года супруги Бетти и Барней Хилл ехали по пустынному шоссе из Канады. Они подверглись "нападению" НЛО, однако вспомнили подробности только в состоянии гипнотического сна в 1964 году при научной проверке реальности их контакта.

В состоянии сна Бетти Хилл, которая раньше не имела никакого отношения к астрономии, нарисовала участок звездного неба в созвездии Ретикули. На нем были указаны и три звезды, открытые спустя пять лет земными астрономами!..

## 3. НЛО. МИФЫ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

— Произойдет ли встреча с представителями из других миров?

— Да, — ответила Ванга.

— Откуда они будут?

— С планеты, которая на их языке называется Вамфим...

/Из интервью, взятом у Ванги журналистом В. Косачевой/.

В 1982 году на пресс-конференции, посвященной экспедиции на орбитальном комплексе "Салют-5", А. П. Александров, в то время президент АН СССР, на вопрос, как он относится к проблеме появления на Земле инопланетян, ответил: "Так же, как к проблеме непорочного зачатия..." В этом ответе — отношение большой науки к проблеме НЛО.

Изменилось ли оно в наши дни? Прежде чем ответить на этот вопрос, вспомним некоторые факты.

В 1976 году на берегу реки Вашка на севере страны нашли обломок искусственного происхождения. Он состоял из редкоземельных элементов в сочетании, которое на земле ранее не встречалось.

В 1986 году в Приморском крае взорвался НЛО. Осколки его в виде металлических шариков тоже были из редкоземельных элементов и благородных металлов...

Американский астронавт Армстронг, ступивший на лунную поверхность, закричал от удивления, что видит другие космические корабли, "огромные и наблюдают за нами".

Олдрин, вторым ступивший на Луну, воскликнул: "Вижу отдельные блоки, которые светятся изнутри".

Экипаж "Аполлона-12" видел НЛО, следовавший за кораблем.

За последние 30 лет на Земле наблюдалось около 80 тысяч неопознанных объектов более 50 видов — преимущественно тела вращения. Над территорией СССР наибольшая их активность приходилась на 1967 — 1969, 1977 — 1979, 1987 — 1989 годы. НЛО редко появляются над густонаселенными районами, а если это и происходит, то глубоко за полночь. Удалось зафиксировать скорость НЛО, которая достигает 16 тысяч километров в час.

Почти во всех странах сотни людей разных профессий, различного культурного уровня видели пилотов или пассажиров НЛО и дали их описания. Создать один портрет пришельцев невозможно из-за большого числа различных, по описаниям свидетелей, категорий существ. В 96 процентах случаев отмечены признаки пришельцев, позволяющие назвать их гуманоидами /см. рисунки/.

Энилонавтов делят на двенадцать типов. В общем они похожи на нас. Их отношение к очевидцам расценивается как "дружеское" или "наблюдательное", но чаще всего они избегают наблюдателей. Во многих случаях очевидцы при контактах констатировали паранормальные явления: телепатию, навязывание чужой воли. Иногда упоминается разговор незнакомцев друг с другом или с землянами.

(Продолжение следует)

Главный редактор — И. Д. Буряк

"Уфолог Украины". Газета "Украинской уфологической ассоциации". Издается с сентября 1991 года. Выходит ежемесячно. На русском языке. Цена договорная, в сети "Союзпечати" — 50 коп., за пределами Украины — 60 коп.

Учредители: информационно-издательское агентство правоохранительных органов "Астрей" и Украинская уфологическая ассоциация.

Редакционная коллегия:

И. Д. Буряк — главный редактор, В. С. Поканович — президент УКФАС, Ю. М. Дмитренко — литератор, Г. У. Цумбля — собственный корреспондент "УУ" по Югу Украины, Ю. В. Погода — литератор.

Редакция:

И. Д. Буряк — главный редактор, Ю. М. Дмитренко — зам. главного редактора, В. В. Костанко — ответственный секретарь, М. Л. Шаффер — художник. Корректоры: Г. М. Михайленко, Л. Ф. Чемеркина. Оператор электронного набора — В. А. Воронина.

Адрес редакции: 314028, г. Полтава, ул. Великотырновская, 1а, ИИА "Астрей", тел. гл. редактора /временный/ 2-28-70.

Офсетная печать. Усл.-печ. листов 1, тираж 10000. Зак. №2965

Красноградская межрайонная типография. 313050, г. Красноград, Харьковская обл., ул. Полтавская, 62а.